

## “中国速度” 照亮回家路

□ 李天娇

盼望已久的假期到了,爸爸妈妈带我回大理老家看望爷爷奶奶。一大早我们就出发去搭乘开往大理的高铁,踏上回家的旅途。刚到高铁站,看着人山人海的乘客,你推我挤,好不热闹。我不禁心里嘀咕:“这也太挤了!我们不是可以自驾回家吗?干嘛来这儿凑热闹?”这时,爸爸看出了我的心思,笑着说:“宝贝,今天带你来感受‘中国速度’!”之后我们在拥挤中坐上了列车。

一路上,我一边欣赏着沿途的风景,一边听爸爸讲述他经历的“中国速度”。爸爸的老家离县城有20多公里远,小时候进城一趟可不容易。近20公里的土路,大人走路一个来回要一天;有时候遇上可搭乘的小马车,单程也要3个多小时;后来有了拖拉机,单程要2个多小时。后来爸爸来到省城上学,离家300多公里,一开始没有高速公路的时候,单程要一天一夜。开通了高速公路后,前后倒腾,单程也要八九个小时。现如今,爸爸带我坐上这漂亮的高铁,从昆明出发到抵达老家耗时不超过3小时,全程稳当又舒服,这就是“中国速度”!

从爸爸的讲述中,我知道了我国杰出的爱国工程师詹天佑历时4年修出了京张铁路,创造了中国奇迹,当时震撼了世界。之后,随着祖国的强大和科技的进步,2008年8月1日,中国第一条高速铁路——京津城际铁路开通,时速300多公里,30多分钟就走完全程;再到如今,高铁已遍布祖国的大江南北。有了高铁,李白的“千里江陵一日还”不再是想象;有了高铁,全国各地的名胜古迹不再遥远;有了高铁,我们可以随时出发领略祖国的大好河山,感受春夏秋冬的风景变化;有了高铁,我们回家的旅途也不再遥远……这就是科技进步为我们创造的美好生活啊!

作者系云师大附小呈贡校区三(6)班学生  
指导老师:卢思颖

## 我爱我的家 我爱我的国

□ 赵文扬

我的爸爸妈妈都是老师,所以我比别的同学多了两个老师,那叫一个爽歪歪。

每天做完学校布置的家庭作业,我还要单独做爸爸妈妈布置的“作业”。他们常说:“少壮不努力,老大徒伤悲。少年啊,冲吧!为了梦想,你要坚持。”学习之余,我喜欢看军事小说。跌宕起伏的故事情节,精彩的军事演习,扣人心弦的敌我对抗,都让我如痴如醉。我想沉浸在军事小说中,但经常会一阵“狮吼功”叫醒,妈妈又要我练琴、陶笛了……

不过话又说回来,爸爸妈妈除了在学习上对我严格,其他方面都很好。爸爸经常自嘲,引得我们哈哈大笑;老妈是个笑话大王,常常讲笑话。我们一起游戏、阅读、学习、辩论……我爱我的家。

妈妈说:“家是最小国,国是千万家。我们的小家和谐了,我们的国家才能兴盛。”爸爸常说:“一个人要有自己的志向,长大才能为国家作贡献!”当然我也有自己的志向,只是一直把这个志向藏在心里。

回想2020年,可怕的新冠病毒毒让我们只能通过媒体了解外面的世界。当我看到医生、专家、志愿者奔赴武汉支援,看到医生脸上留下的勒痕,我的内心久久不能平静。爸爸说:“好好待在家就是为国家作贡献。”接着,紧张而忙碌的网课学习开始了。爸爸妈妈认真备课为学生上网课,而我独自在书房,参加网课学习。我想,无数的英雄在为我们撑起这片蓝天。我爱我的国,等我长大了,也要在祖国最需要我的时候挺身而出,成为一名英雄。

作者系云师大附小文林校区三(1)班学生  
指导老师:李静

## 游建水燕子洞

□ 胡语恬

建水燕子洞在泸江河谷中,以古洞奇观、春燕云集、钟乳悬匾等独特景观著称于世,我满怀期待地跟爸爸妈妈到此一游。

燕子洞的洞口,有一条绿树成荫的小路,洞壁上挂了块匾,写着“钟乳悬匾”。我看见一条河流从洞口缓缓流出,河水清澈见底,如同铜镜一般。

紧接着,我们顺着河边一侧的小路进入燕子洞内。我看见了许多奇形怪状、形态各异的钟乳石,有的像一个香甜可口的桃子,有的像一只正在飞行的老鹰,还有的像几只正在打闹的猴子,这些石头在可爱的粉色、高冷的蓝色、热情的红色的灯光照射下,显得更加栩栩如生。再往里走,我看到了一个高达30多米的石笋——“擎天玉柱”。据说这根玉柱还在长高呢。好神奇!

走到燕子洞的深处,凉爽的微风扑面而来,我们坐上小船返回洞口,抬头一看,洞顶上倒挂着一棵棵长长短短的小柱子,仿佛在我招手,上面的水滴到脸上,凉凉的,好舒服!

燕子洞可真美丽、真神奇!可惜这次没有看到“春燕云集”的景象,我期待下次的旅行!

作者系云师大附小金安校区四(4)班学生

《海龟》  
□ 杨宸远

作者系云师大附小金牛校区三(3)班学生

## 记端午节习俗

□ 杜晓杰

端午节有一首儿歌,那就是:五月五,是端阳。插艾叶,戴香囊。吃粽子,撒白糖。龙船下水喜洋洋。每年的农历五月初五,是我们传统的节日——端午节,我问爸爸:“为什么端午节要包粽子,划龙舟呢?”

爸爸告诉我:“战国时期楚国诗人屈原,因受到奸臣迫害而被流放,他的国家也被敌人占领了。当屈原得知此事后,悲痛欲绝,带着自己对国家的爱,纵身跳入汨罗江中而死。”

“那为什么要赛龙舟、包粽子呢?”我好奇地问。爸爸接着说道:“传说屈原死后,老百姓们划龙舟是为了捞救屈原,包粽子是为了把粽子往河里投,让鱼、虾、蟹吃饱,这样它们就不会吃屈原的身体了。”久而久之,包粽子、赛龙舟就成了端午节的传统习俗。

每逢端午节,我们纪念伟大的爱国诗人屈原,我们要学习他高尚的爱国主义情怀。

作者系西山区芳草地国际学校一(4)班学生  
指导老师:李春燕

## 游黄果树瀑布

□ 保思宇

早就耳闻过气势磅礴的黄果树瀑布,毕竟“耳听为虚,眼见为实”,今天我们一家慕名来到了风景如画的黄果树瀑布。

走进黄果树瀑布景区。一路上,我欣赏着路边的美景,古木参天,奇花异草争相开放。这时,只听见哗哗的流水声从远处传来。不一会儿,透过树的缝隙,便能看到一道瀑布悬挂在岩壁间,好似一条银色的丝带飘在空中。

走了五六分钟,黄果树瀑布便赫然出现在眼前。我们来到瀑布前,抬头仰望,只见那汹涌的水向下猛扑过来,水花翻腾怒吼着,有猛虎下山之势,直冲犀牛潭,激起一朵朵晶莹的浪花,卷起一个个漩涡。瀑水冲击时发出轰然巨响,犹如万马奔腾,气势磅礴。

我顺着石阶往下走,一直来到谷底的犀牛潭,潭水碧绿。瀑布泻下时溅起的水珠落到我的身上,凉丝丝的,舒服极了。

黄果树瀑布到处都是美景,你有机会,可以去细细游赏。

作者系云师大附小四(1)班学生

## 姥姥口中的新农村

□ 高子轩

因为新冠肺炎疫情,我们一家将近两年没有回去河北农村的姥姥家了。姥姥丢弃了使用多年的老人机,换成了智能手机。每次姥姥用手机和我们视频时,她都很激动,感觉手里捧着的是远在千里之外的闺女和外孙们!每次聊天,她会跟我们讲村里的新变化。“咱们村变化忒大啦!给你们看看政府给咱家新盖的茅房……”我不禁想到以前去姥姥家,总是不敢喝水,怕去“四面漏风”的茅房上厕所,还有飞舞的苍蝇……伴着姥姥的手机摄像头,我们看到姥姥家的茅房也穿了“新装”——贴了瓷砖,还安上了抽水马桶。我心想:“这下再也不害怕上厕所了!”姥姥接着说:“政府给咱们也安上天然气啦!不用再烧柴火做饭了,轩轩也不用每次都被炭灰抹成小花猫了!”

妈妈叮嘱姥姥在家要保重身体,别舍不得吃、舍不得喝。姥姥说:“不用担心我们。要感谢政府、感谢党!老百姓们都过上了好日子了!吃得好、喝得好,现在连生病花的钱国家都报销了……”

虽然隔着屏幕,但在姥姥的唠叨中,我感受到村里发生的巨大变化,更加憧憬姥姥家的样子。等疫情过去,我要回村里一睹新农村风貌!

作者系云师大附小呈贡校区二(2)班学生  
指导老师:杨茜

## 母亲节

□ 李王曦

成为一年级的小学生后,我慢慢懂事了,知道了一个重要的节日——母亲节。早就和妈妈约定,在母亲节那天要送给她一份自己亲手做的礼物。

放学回到家,妈妈已提前买好了两束花准备送给外婆和奶奶。可是我不知道母亲节已临近,还什么都没有准备,怎么办呢?趁妈妈小憩片刻,我在一个塑料瓶上涂上鲜艳的颜色做成一个花篮,把外婆在阳台上种的几枝美丽的花插到我自制的花篮里。当妈妈醒来时,我把花篮送到妈妈手上,给了她一个小小的惊喜。妈妈高兴得直说“漂亮”,并把它挂在最显眼的地方,抱起我并夸我是个爱动脑、孝顺的孩子。

妈妈,母亲节快乐!我爱您!

作者系云师大附小金安校区一(3)班学生  
指导老师:方春禧

## 清明

□ 段雨含

清明是一个自然节气,有扫墓、踏青、吃青团等习俗。清明与春节、端午节、中秋节并为中国四大传统节日。每到清明,天空会阴沉沉的,还会下点小雨,让我不禁想起杜牧的诗句“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。

每年清明,我和爸爸妈妈都会回老家扫墓、祭祖。那天,我们会早早起床,爸爸和爷爷宰鸡,奶奶做饭,我和妈妈准备扫墓用品,全部准备好就出发了。山路磕磕绊绊的很难走,但是一路听着小鸟叽叽喳喳的歌声,吹着微风,不一会便到了墓地。我们先把墓周围的杂草和树叶清理干净,扫完墓,赶在太阳落山前回到家。

清明让人难忘,我们要记住我们的祖先。

作者系云师大附小金安校区三(5)班学生